

## СУЭК УДВОИЛ ПАРК ВАГОНОВ

Сибирская угольная энергетическая компания дополнительно направила для работы в пределах Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги 250 собственных полувагонов. Это решение принято исходя из необходимости обеспечить ритмичные поставки угля потребителям в Кемеровской области в начале отопительного сезона.

В настоящее время на железнодорожной сети в Кемеровской области задействовано свыше 570 полувагонов СУЭКа. Практически все они используются для доставки угля в адрес ОАО "Кузбасс-энерго". В результате около 80% поставок топлива для энергокомпании в сентябре было осуществлено при помощи собственного вагонного парка СУЭКа.

Использование собственного транспорта при существующем дефиците полувагонов инвентарного парка ОАО "РЖД" позволяет нам обеспечить своевременную отгрузку угля с добывающих предприятий Кузнецкого угольного бассейна, говорит заместитель генерального директора СУЭКа Олег Борец. Он отмечает при этом, что компания, осознавая сложность проблемы, готова и дальше наращи-

вать свой парк, чтобы обеспечить четкое исполнение всех обязательств перед контрагентами. Вместе с тем, по его словам, СУЭК не сможет полностью отказаться от использования подвижного состава РЖД. "Уровень тарифов на дальние перевозки угля и отсутствие грузов для транспортировки при возврате вагонов не дают нам возможности сделать это", - говорит Олег Борец.

В настоящий момент собственный парк СУЭКа насчитывает около 1500 полувагонов. Этот подвижной состав приобретался компанией в рамках инвестиционной программы 2003-2004 годов. Полувагоны СУЭКа курсируют в местном сообщении Западно-Сибирской, Восточно-Сибирской и Красноярской железных дорог.

Л. БОЖКО.

## ПРОЕЗД ПОДОРОЖАЕТ

Стоимость проезда в городском транспорте общего пользования в Кузбассе и нашем городе остается одной из самых низких среди регионов Сибирского федерального округа.

Это стало возможным за счет финансовой поддержки из областного бюджета. При оплате стоимости проезда в городском транспорте общего пользования пассажир оплачивает только половину фактической стоимости проезда.

В настоящее время пассажирские автотранспортные предприятия представили предложение о повышении стоимости проезда в городском транспорте общего пользования. Основным существенным аргументом транспортников является удорожание услуг естественных монополий, т.е. рост цен на горюче-смазочные материалы, энергоносители, а также необходимость повышения заработной платы водителей. Сложившийся уровень среднемесячной зарплаты перевозчиков

по-прежнему остается пока ниже среднего показателя области.

В структуре затрат на перевозку пассажиров наибольший удельный вес занимают расходы на ГСМ, оплату труда, что составляет от 25 процентов и до 48 процентов соответственно.

На основании анализа и оптимизации эксплуатационных расходов транспортных предприятий, с учетом объемов бюджетного финансирования будет принято на экономически обоснованном уровне решение об изменении стоимости проезда в городах и районах области. Но это решение вступит в силу не ранее второй половины октября. И повышение стоимости проезда увеличится не более чем на 1 рубль.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## ЗАПАСИТЕСЬ ВОДОЙ!

В связи с внеплановыми работами на Томском водопроводе с 8 часов 6 октября до 8 часов 7 октября по гг. Ленинску-Кузнецкому, Подысаеву вода подаваться не будет.

Население просим иметь запас воды.

Предприятиям города, имеющим повреждения на водопроводных линиях, принять меры по ликвидации утечек, замене и ремонту запорной арматуры.

ОАО "УВКХ".

В этом году коллектив профессионального училища № 38 отмечает свой юбилей – 80 лет со дня образования. Активно идут приготовления к этому празднику. На днях прошло очередное мероприятие – посвящение в рабочие. В училище двести первокурсников, которые обучаются профессиям "подземный электрослесарь" и "машинист горно-выемочных машин". Они были посвящены в рабочие. Первокурсников тепло приветствовали учителя, мастера производственного обучения и ветераны труда.

На снимке: идет посвящение в рабочие.

Фото М. НИКОНОВА.



## РЕЗЕРВ РАБОЧЕГО КЛАССА

В Кузбассе разработана целевая программа по содействию трудоустройству выпускников учреждений профессионального образования.

В настоящее время утвержден проект Закона "Об утверждении целевой программы "Содействие трудоустройству и адаптации к рынку труда выпускников учреждений профессионального образования Кемеровской области на 2005-2010 годы". Она была разработана департаментом науки и профессионального образования АКО.

Реализация програм-

мы в Кузбассе позволит создать механизм регулирования спроса и предложения трудовых ресурсов. Набор в учебные заведения будет полностью соответствовать потребностям рынка труда. Это позволит решить проблему избытка специалистов. Будет повышаться уровень конкурентоспособности выпускников вузов, техникумов и училищ, разрабатываться

системы содействия трудоустройству. Кроме того, продолжится работа по совершенствованию уровня переподготовки и повышения квалификации специалистов.

Стоит отметить, что такая программа впервые была разработана в Кузбассе. Но опыт решения таких вопросов уже есть. В течение четырех лет действует программа "Высшая школа", повышающая эффективность подготовки кадров, создан и успешно функционирует механизм социального партнерства между учебными заведениями и работодателями.

## Совет "афганцев"

Состоялось заседание правления Кемеровской областной организации Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана».

Ветераны боевых действий обсудили задачи обеспечения единства страны, укрепления государственных структур и доверия к власти, создания эффективной системы внутренней безопасности, поставленные перед обществом в выступлении Президента РФ В.В. Путина 13 сентября на расширенном заседании Правительства Российской Федерации.

Члены правления вышли с инициативой создания общественных антитеррористических центров в Кемеровской области, в ее городах и районах на базе местных отделений РСВА и политической партии «Единая Россия».

Актив областной организации поддержал позицию президента о необходимости площадки широкого диалога власти и общественности по важнейшим проблемам региона, страны, создания общественной палаты, но не той, что в нашей области носит это название.

Как подчеркнул председатель правления И.В. Колесников, в Кузбассе эту функцию выполняет Консультативный совет общественных объединений Кемеровской области, который наиболее полно отражает общественное мнение. Он по праву должен выполнять роль представительного органа общественности Кузбасса.

О.ШИШОВА.

СРАЗУ два городских конкурса "На лучший пришкольный участок" и "Создание комфортных условий для организации учебно-воспитательного процесса и обновление интерьера учебного заведения" выиграл коллектив школы № 1.

Территория у этого общеобразовательного учреждения каждый год радует чистотой и разнообразьем многочисленных клумб. В течение прошедшего лета значительно преобразился и внутришкольный интерьер. В помещении много цветов, оформлены новые стенды.

Из информационных материалов на первом этаже ребята могут узнать о правилах поведения в чрезвычайных

ситуациях. На втором – размещена информация о профильном и предпрофильном образовании. На третьем – оформлен новый кабинет для освоения основ безопасности жизнедеятельности. Четвертый этаж, где занимаются ребята начальных классов и действует группа продленного дня, особенно наряден.

Он оборудован мягким модулем для подвижных игр на переменах. На стенах – яркие рисунки по правилам дорожного движения, противопожарной безопасности. Теперь, даже отходя на переменах, ребята узнают полезную информацию и тренируются на новом модуле.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

## ЛИДИРУЕТ ПЕРВАЯ

## УЧЕНИЯ – ДЕЛО СЛОЖНОЕ

28 сентября областной комиссией ГОиЧС проведена комплексная проверка разработки и реализации органами местного самоуправления Ленинска-Кузнецкого мероприятий гражданской обороны, деятельности городского и объектовых звеньев территориальной подсистемы РС ЧС по выполнению возложенных задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Проверка проводилась с целью оказания методической помощи в решении вопросов разработки и реализации органами управления ГОиЧС выполнения возложенных задач, а также оценки состояния работы комиссии по чрезвычайным ситу-

ациям города по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению защиты населения и территории Ленинска-Кузнецкого.

По сигналу оперативного дежурного в городе был объявлен сбор руководителей служб. В 9 утра председатель комиссии поставил задачи и определил порядок действий по плану проверки. К ней привлекались: управление по делам ГОиЧС, руководящий состав городской администрации, службы гражданской обороны, обеспечения пожарной безопасности, комиссия по повышению устойчивости функционирования города, эвакуационная комиссия.

В ходе работы представителями комиссии были проверены документы, знание функциональных обязанностей руководящего состава подразделений, оснащение материально-технических формирований гражданской обороны.

В 17.30 в администрации города подведены итоги комплексной проверки. Представители областной комиссии оценили деятельность всех 10 служб ГО города и отметили хорошую работу служб: оповещения, связи и информации населения ГО города (на базе РУС); энергетики и светомаскировки (на базе ОАО "Горэлектросеть"); службы охраны общественного по-

рядка (УВД Ленинска-Кузнецкого); медицинской службы (на базе управления здравоохранения). Положительно отмечена работа коммунально-технической службы (на базе УЕЗ ЖКУ). Руководителям предприятий, получившим замечание, даны рекомендации по их устранению.

Глава города, начальник гражданской обороны Ленинска-Кузнецкого В.К. Ермаков, подводя итог, отметил, что обязанность руководителей предприятий и учреждений, независимо от форм собственности, – соблюдать нормативно-правовые нормы по вопросам гражданской обороны, обеспечить безопасность работающих людей и деятельность объектов жизнеобеспечения.

Л. СОЛОВЬЕВА.

Дом № 12 по Новоленинскому переулку, где проживают супруги Виктор Сергеевич и Мария Петровна Дмитриевы, попал в число двадцати подворий — финалистов городского конкурса на лучшее благоустройство и санитарное содержание домовладений частного сектора. Но лексически правильное значение слов "частное домовладение" к нему как-то не подходит — уж очень сухо и официально это звучит. Скорее, его можно назвать любимым домом любящих друг друга людей. Он окружён этой любовью и стал её отражением.

### Духа бэга — начало

Тридцать семь лет назад белорусская девушка Маша знала о семейной жизни совсем мало, а об особенностях ведения домашнего хозяйства в Сибири и того меньше. Она приехала в Ленинск-Кузнецкий погостить к родственникам и в Ильин день встретила молодого человека по имени Виктор. Похоже, пророк Илия и стал небесным покровителем этой пары, ведь уже через два месяца Марию и Виктора называли мужем и женой. Маша была старшей дочкой и знала, как сварить, постирать, посадить огород, навести порядок в доме. А тут оказалось всё несколько иначе.

— В первую весну нашей совместной жизни привезли навоз, — рассказывает Мария Петровна. — Я думала, его надо раскидать по огороду, а Виктор завёл разговор об огуречной грядке. У нас в Белоруссии такого никогда не делали — просто садили семена огурцов в хорошо удобренную землю. Муж мне всё объяснил, и мы сделали такую же грядку, как у всех.

Ещё Маша не имела представления о побелке. В белорусских стенах оклеивали обоями, потолок покрывали материалом, который можно было мыть.

— Белить я, конечно, не умела, — вспоминает Мария Петровна. — Виктор стал это делать сам. В первом доме по переулку Водопойному, где мы жили раньше, никто из мужчин не занимался побелкой. И вот они стали возмущаться: "Ты, — говорили Виктору, — покажи пример, а теперь и нам пока нет — жёны тоже белить заставляют". Но он не обращал на это внимания. Виктор всегда был моей опорой, чего не знала — подсказывал, помогал. Мы всё делали вместе. Когда видит, что мне тяжело, скажет: "Сам справлюсь". Но я всё равно его одного не оставляла: что-то подам, принесу — одному-то трудно.

Маша удивлялась, что Виктор всё умеет делать.

— Он словно родился с этим, нам ведь никто никогда гвоздя не забил, всё делает сам. И любит, чтобы красиво было, — говорит она.

А Мария, следуя примеру матери, садила у дома цветы. Она и сейчас помнит запах алиссума, который цвёл во дворе того, старого дома.

Через полтора года после свадьбы родилась дочка Оксана. Виктор ещё во время беременности жены мечтал о девочке. Несмотря на природную сдержанность, рассуждал о том, какая дочь будет красивой, какие у неё появятся бантики и платьица, как хорошо будет учиться. Оксана на радость родителям росла умной, послушной, радовала маму с папой хорошими оценками. Позднее закончила горный техникум, потом получила два высших образования. Сейчас хотя и живёт вместе с мужем Вадимом и сыном Сергеем в благоустроенной квартире, в родном доме бывает очень часто.

### Тридцать лет спустя

— Вот в этот наш новый дом мы переехали почти тридцать лет назад. Я тогда училась в первом классе, — рассказывает Оксана. — Папа всегда работал на шахте имени Кирова электрослесарем. Уже тринадцать лет как пенсионер, но раньше и сейчас остаётся хорошим специалистом. Он на-

граждён орденом Трудовой славы III степени, медалью "За трудовое отличие". Мама 31 год была кассиром в магазине — она закончила 36-е училище по специальности "продавец".

Ни бабушки, ни дедушки со мной не нянчились, а мама очень любит порядок и в детстве приучала меня к домашней работе. Всегда давала на день задания, и хотя мне хотелось побегать, но и порадовать родителей тоже любила, поэтому всё выполняла. Иногда мама видела, что мне не хочется чего-то делать, например, вместе с ней готовить. Тогда она говорила: "Стой рядышком и смотри — всё пригодится". Действительно, её наука пригодилась. Сейчас



сама стала матерью, растим с мужем сына, и я часто ловлю себя на мысли, что делаю так, как учила мама.

Маме всегда нужно что-то делать — закалка такая. Она вяжет, и все ходим в её носках, варежках, шарфах, подследниках. Постоянно делает много заготовок. Сколько в погребе различных варений, компотов, салатов — не сосчитать! Ухаживает за цветами, огородом, в общем, никогда не сидит без дела. Мы ей в этом помогаем.

Папа тоже всегда занят, любит что-нибудь мастерить из дерева. Рядом с этим, новым домом рубил баню, летнюю кухню. Поставил нам в квартире новые оконные блоки — тоже сам смастерил.

Если мама по характеру мягкая, то папа достаточно строг, говорит немного, но посмотрит так, что всё понятно. Он у нас человек слова: скажет — значит, сделает. В детстве всегда помогал мне готовить уроки и проверял, как идёт учёба. Брал с собой на авто- и мотогонки, водил на соревнования по спортивной гимнастике. Я всегда ходила с ним на праздничные демонстрации. Мы очень часто вместе отдыхали, выезжали за город. Но он всегда любил наш дом и много занимался его обустройством.

У папы за летней кухней и баней есть пристройка-мастерская. Там — специальные станки для работы с деревом, различные инструменты. Папа знает сварочное дело и сам сварил ограду у дома.

Об ограде разговор особый.

Она выполнена из арматуры, узор сделан в виде кружева и покрашен в серебристый цвет. Вверху и внизу — зеленая окантовка. Летом, когда Мария Петровна вдобавок к многолетникам высаживает в палисаднике георгины, а на прилегающем участке — астры, лаватеру, васильки, то кажется, что изгороди нет совсем и все цветы растут прямо на улице. Бывает, прохожие останавливаются, засмотревшись на эту красоту. Соседи, проходя мимо, скажут: "Ну и трудяги же вы!". Но вообще, такое украшение улицы и палисадника все одобряют.

— У нас всегда было желание сделать свой дом и участок около него красивым, — рассказывает Оксана. — Шесть лет назад подняли дом. Это было непросто, но справились. Работали все: папа, мой муж Вадим, мы с мамой. Сделали перепланировку внутри. Потом папа рисовал эскизы оформления фасада, согласовывал с нами и сам делал ставни, резьбу для карнизов. Он не любит бледных тонов, поэтому всё красилось яркими и солнечными красками. И сколько себя помню, вокруг дома росли цветы, которые садила моя замечательная мама.

### Украсить жизнь цветами

Третья часть не столь уж большой усадьбы Дмитриевых засажена цветами. Сначала это были простые ноготки, космея.

— Потом соседка Ольга Дмитриевна Горбатьиха дала лионы, поделилась георгинами. Дальше — сама начала разводить новые сорта. Увижу у кого-нибудь красивые цветы — спрошу, как называются, потом куплю семена и посажу у себя. Часто обменивались многолетниками с соседями, друзьями. Теперь посадочного материала у самой достаточно. В этом году выкопала 20 кустов георгинов. Очень люблю эти цветы, — рассказывает Мария Петровна.

Во дворе, палисаднике, на придворовой территории Дмитриевых растут астры, гладиолусы, мальвы, лаватера, нарциссы, тюльпаны, ламинарии, петунья, настурция, жасмин, вьющаяся сирень. И это далеко не полный перечень.

Хлопот с цветами не меньше, чем с огородными растениями. Весной Мария Петровна высаживает семена для рассады. Потом пересаживает рассаду на клумбы, которые делают муж и зять Вадим. В палисаднике всегда копают землю сама, чтобы мужчины невзначай не повредили многолетники. Дизайн клумб обсуждают с дочкой, а потом вместе высаживают цветы с учётом высоты растений и времени цветения, чтобы всем хватало места и солнечшка.

Опыт цветоводства у Марии Петровны достаточно велик, но она внимательно изучает рекомендации специалистов: выписывает "Усадьбу", читает журнал "Цветоводство" и специальные книги, которые Оксана покупает для себя и мамы, участвует в работе клуба "Огородник". В результате в саду и огороде выдерживается севооборот, урожай фруктов и овощей получается замечательный, а цветы радуют глаз с ранней весны до поздней осени. Сейчас Мария Петровна уже посадила после просушки выкопанные в августе тюльпаны. Уложила на хранение гладиолусы и клубни георгинов, очистила с мужем клумбы и палисадник от засохших растений, но цветы радуют Дмитриевых даже в лютые морозы: ведь они есть и в доме.

На окнах стоят горшочки с фиалкой, гортензией, геранью. А в уютной гостиной, где только мягкая мебель и телевизор, цветов

столько, что чувствуешь себя словно в зимнем саду. Здесь диффенбахия, спатифиллум, катарантус, пять видов бегоний, пахистахис и ещё много растений с распространёнными и мало известными названиями. Зимой Мария Петровна опрыскивает их каждую субботу, подкармливает "Биомастером". Сейчас вот попросила мужа сделать на окна полочки: надо разместить растения поближе к свету, ведь и в холода им должно быть светло и уютно.

— Сколько времени трачу на домашние цветы, на сад, огород, никогда не считаю, — говорит Мария Петровна. — Это ведь такое удовольствие увидеть первые всходы на грядках, распускающиеся бутоны на клумбах. И дочка придёт — порадует. Она ведь тоже любит цветы, но садовые в квартире не посадишь, зато комнатные у неё растут в сорока горшках и горшочках, и все такие красивые! Я думаю, что без цветов в доме будто нет жизни, а с ними появляются радость, мир, красота.

Мир, радость, красота в доме № 12 по Новоленинскому переулку во всём: в спокойном говоре хозяйки, чистоте, уюте квартиры, порядке на усадьбе, в цветущих пеларгониях на окне. Неужели здесь в самом деле никогда не бывает ссор?

— Да нет, мы как-то спокойно живём, ведь всегда можно договориться. Ну бывает, я с чем-то не согласна, скажу: «Виктор, не обижайся, только надо бы вот так сделать, давай переделаем?» Он отомолчится. Похожу-похожу, снова к нему подойду: «Виктор, ну переделай же надо». Он скажет: «Ладно». И мы всё переделаем. Да нам и ссориться некогда. Муж работает на "Кировке", дома тоже делом занят. Если захочет отдохнуть — уедет на рыбалку. Нынче как-то поймал семь килограммов карасей, так и сами жарили, и соседей угостили. У дочери тоже немало рабочих и семейных забот, и нам помогает с огородом управляться. Вадим, электрослесарь шахты "Заречная", хорошо разбирается в автотехнике и в свободное время занимается машинами. Он добрый, весёлый человек, нам тоже помогает. Внук Серёжа учится. Получается, что времени на ссоры нет. А если на праздник вместе соберёмся — это для всех радость. Наверно, семья для того и нужна, чтобы у людей были тепло, счастье, красивый дом и вокруг всегда цвели цветы.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимках: Мария Петровна и Виктор Сергеевич Дмитриевы; в доме Дмитриевых всегда есть место цветам.



